EOMOMIZ A

Management Accounting

EXAMEN 2018

VRAAG 1: HOOFDSTUK 5/10 (8 punten)

(maak voor uzelf een stroomschema op, dit staat niet op punten)
Ging over 3 departementen en we bevonden ons in het laatste departement
“5100 goederen worden getransfereerd dus van fase 2 naar 3, uitzonderlijk raakte
100 producten beschadigd en deze worden niet in bewerking genomen” Dit is geen
normaal verlies of afzonderlijk verlies. Er gaan dus maar eignl 5000 goederen van
afdeling 2 naar 3! Instinker !'dan
2% van de afgewerkte & goedgekeurde producten = normaal verlies
Inspectiepunt bevindt zich op 50%

A) Bepaal PKP per stuk (dus via zo een tabel)

B) Wat is de kostprijs van de normaal afgekeurde producten

C) Wat is de prijs van de afgewerkte en goedgekeurde ! opletten je moet een deel van de
normaal afgekeurde toewijzen aan afgewerkt & goedgekeurde. Moet je zelf weten, staat
niet in opgave

D) Bepaal de verkoopprijs als je weet dat de onderneming “een getal” winst wilt maken — ik
heb het zo gedaan: Break-even formule maar met VP als onbekende

VRAAG 2: HOOFDSTUK 8 (4 punten)
A) Bepaal de indirecte variabele kosten variantie
B) Bepaal de directe variabele kosten variantie

VRAAG 3: HOOFDSTUK 6 (6 punten)
Ging over 2 GSM’s je krijgt veel gegevens (opletten in welke eenheden ze staan, sommige
stonden per 100 andere per stuk (10.000) andere in totaliteit !!)

A) Bepaal de prijs op basis van traditionele methode

B) Bepaal de BE omzet van beide producten

C) Bepaal de tarieven van de indirecte kosten (was niet makkelijk!!!)
D) Bepaal de prijs op basis van activity based kosten

VRAAG 4: HOOFDSTUK 9 (2 punten = MKV)
Je krijgt een hoop gegevens en dan 5 stellingen, welke stelling is juist
Ging over variabele kostprijsmethode/integrale kostprijsmethode



ECOMOMIZ A

EXAMEN 2019

VRAAG 1: (schroeven....) ()
A) Bereken de BE-afzet
B) Bereken de geproduceerde eenheden indien...
C) Bereken het resultaat 2019

VRAAG 2 (H5&10)

Gegevens: Tabel met 2 soorten, alleen van eentje berekenen (is ook expliciet gevraagd).
Inspectiepunt. Totaal IVPK (toewijzen aan DAK van de ene soort). Stoffen, stikken =>
(DMK/BWK??), transferkosten en directe arbeidskosten van de twee soorten.

A) Bereken de kostentarieven per equivalente stuk (4p)
B) Bereken de productiekostprijs van de afgewerkte/geproduceerde stukken (2p)
C) Bereken het resultaat (2p)

VRAAG 3 (H78&8)

Gegevens: werkelijke indirecte variabele kosten (...€), werkelijke indirecte vaste kosten (...€),
budgetverschil IVK (...€), efficiéntie/bezettingsverschil? (...€)
standaardgegevens per stuk:
4Mu
IVK: 2,25€/Mu
IFK: 3€/Mu
A) Geef het aantal geproduceerde stukken
B) Geef het werkelijk aantal verbruikte machine-uren
C) Geef de gebudgetteerde...



ECOMOMIZ A

EXAMEN 2020 (covid edition)

vraag 1)

gegevens met by, ev en gib. zelf abnormaal afgekeurde zoeken. pkp zoeken van het product
en daarna prijs berekenen als ze winst willen van 100 euro per stuk.

vraag 2)
2 diensten die door een bedrijf geleverd werden.

vraag a: verdeel de indirecte kosten adhv abc

vraag b: verdeel de indirecte kosten adhv dau

vraag c: wat zou je het bedrijf aanraden om te doen zodat de winsten bij beide
berekeningsmethodes overeenkomen?

vraag 3)

tuinaanlegger gaat ook onderhoud doen. eerst zoekt hij de standaardprijzen op en doet dan
zelf het werk.

vraag a: bereken de arbeidsvariantie en de materiaalvariantie
vraag b: bereken het resultaat to-tk
vraag c: verklaar de arbeids- en materiaalvariantie

— examen was over het algemeen relatief makkelijk tov de oefeningen in het boek. zeker
niet op het niveau van oefeningen met 3 sterren (dus verspil uw tijd er niet aan), gewoon
vooral de basisleerstof per hoofdstuk goed snappen en de formules die ge moet kennen,
ook perfect kennen want ze worden sws gevraagd.



EXOMOME

EXAMEN JUNI 2021

Vraag 1 (HT 5/HT10) (8p)
BV =40%

EV =40%

inspectie 60%

oefening qua stroomschema gelijkaardig aan oefeningen uit het HB en cases van de les
kosten BV gegeven en kosten DM,bewerkingskosten

Variabele kostprijsmethode
FIFO

a) bereken het normale en het abnormale verlies in aantal stuks
b) bereken de variabele kostprijs van de afgewerkte productie per eenheid
c) Wat moet de verkoopprijs per stuk zijn om break-even te draaien

Vraag 2 (HT 6) 6 p
volgens ABC

totale kosten gegeven

3 producten (E/A/T) met bijhorende volumes gegeven — opgelet, soms per eenheid maar
totaal machine uren gevraagd dus * aantal eenheden

Ook inspecties en batches gegeven bij de volumes

4 activiteiten + activity drivers gegeven

a) bereken de activity driver rates

b) bereken voor product E de indirecte kostprijs per eenheid

c) BijABC costing zien we dat indirecte kosten de neiging hebben om van hoog-volume
producten naar laag-volume producten te verschuiven. Leg uit (2p)

vraag 3 (HT 7) 6p

verhaaltje over 10 kostuums maken op bestelling, met verwachte kosten en werkelijke
kosten

a) bereken de verkoopprijs via standaardkostenberekening als ze een winstmarge van

b) 10% op de kosten willen

c) werkelijke winstmarge ? (als % van totale kost)

d) Wat ligt aan de basis van het verschil van de werkelijke en de normale winstmarge?
Geen berekening maar uitleggen — (welke kosten hoger/lager dan verwacht?)



ECOMOMIZ A

EXAMEN JUNI 2021

Vraag 1: H5 volgens integrale productiekostprijs
- bereken de integrale productiekostprijs van de getransfereerde, materiaal en
bewerkingskosten
- bereken de integrale productiekostprijs
- maak een resultatenrekening

Vraag 2: H8
- geef de varianties van materialen en arbeid
- gegeven de varianties, wat zou de reden kunnen zijn van de klachten?

Vraag 3: H4 oef waarbij MU werden gegeven
- bereken de contributie per stuk
- bereken de productmix (via contributie schaarste factor)
- de onderneming zou een nieuwe machine aankopen van 25 000 euro die zorgt voor
600 extra MU. Is dit een goed idee?



